Kosmosklubbens

Verksamhetsberättelse 2006
Under 2006 har prioriterats att skapa stabilitet i organisation och ekonomi genom att utöka antalet deltagare och grupper. 

Syftet med Kosmosklubben är att erbjuda barn en pedagogisk verksamhet på barnens villkor där det skall kännas stimulerande och roligt att lära. Fritidstiden skall innehålla spännande aktiviteter för en lärorik, meningsfull fritid och för social träning med erfarna pedagoger. Enligt denna grundidé bedriver Kosmosklubben ”klubbar”/”cirklar” i små grupper för barn, dvs. aktiviteter som man deltar i någon timme per vecka. Alla skall bli sedda och utvecklas utifrån sina förutsättningar. De flesta barnen kommer tillbaka termin efter termin, vilket vi tolkar som ett erkännande av att klubbarna upplevs som kul och meningsfulla. Bland eleverna finns flera barn med särskilda behov.
Glädjande är att Robotverkstaden och K.A.F.A. (Rörelse & Hälsa) har fördubblat antalet deltagare från HT05 till HT06. Under hösten har en Matteklubb startats med 6 deltagare. Klubben Fiol har under hösten skötts genom ett samarbete med Musikskolan Silverstråken och klubbar i schack genomförs i samarbete med Agrest Schackskola AB och Sollentuna Schackklubb. Robotverkstäder genomförs också genom ett samarbete med Västbergaskolan. 
Medlemsantalet har ökat från 56 år 2005 till 111 år 2006.
Rörelseresultatet landar på – 13 025 kr (-26 495 kr för 2005). Intäkterna har ökat från 61 701 kr 2005 till 115 678 kr. De kortfristiga skulderna har minskat till 42 967 kr (53 293 kr). Rörelseresultatet är inte tillfredställande. Det som gör att vi i styrelsen, trots resultatet, inte känner oro är att bidraget från kommunen släpar efter ett år, dvs. bidragen för den utökade verksamheten under 2006 syns först i ekonomin under 2007. Dessutom har inte bokslutsdispositioner gjorts för brytningen mellan budgetår 2006 till 2007. Hade detta gjorts hade resultatet hamnat på + 200 kr. Fortfarande arbetar styrelse och klubbledare helt ideellt. En ambition är att ledare skall kunna få viss ersättning i framtiden.
Styrelsen har sammanträtt 15 gånger under mandatperioden.

Under året har en diskussion förts om framtida verksamhetsinriktning. Huvudsakligen har tre områden definierats. Cirklar/klubbar lika de nuvarande, Fritidsklubb och Skolverksamhet. Kosmosklubben (Spiros Bellos) har kontaktats av företrädare för Maria Fritidsklubb med en förfrågan om intresse av att starta en Fritidsklubb i Brygghuset på Norrmalm. Dessvärre har förslaget inte konkretiserats beroende på kommunal byråkrati och omorganisation. Kosmosklubben har också uppvaktat rektor för Enskedefältets skola med förslag om Fritidsklubb på skolan.

Under hela året har vi sökt efter nya ändamålsenliga lokaler. Lokalen på Sigtunagatan 16 har disponerats om så att robotverkstaden har flyttat upp till entréplanet. Detta ledde till att viss uppfräschning och renovering vidtogs. 
Kosmosklubbens webb har fått en ny layout tack vare Florin Monolescu. Aidan Isherwwod har skapat egna sidor för K.A.F.A. Marknadsföring har skett genom affischering på ett 15-tal skolor och genom information i Engelska Skolan, Europaskolan och Västbergaskolan. Vidare sändes 1000 ”flyers” ut till adresser på Norrmalm under augusti månad. 
Samarbete med 4Safety och Santander Finans har lett till att vi fått kläder och väskor till K.A.F.A. Vi tackar 4Safety och Santander Finans varmt för deras insats.

Två personer (Giovanna da Rosa, Delfa Beltran) har gått utbildningar i spanska och tre personer (Spiros Bellos, Aidan Ishetwood, Florin Monolescu) har deltagit i fotbollsförbundets kurs i ”Coerver-teknik”.
I december hade vi en terminsavslutning där barn och föräldrar var inbjudna till en glöggträff och i september arrangerades en middag för aktiva och för samarbetspartners.

Vi vill passa på att tacka alla som hjälper till att göra Kosmosklubben möjlig!!!

Styrelsen
