Kosmosklubbens

Verksamhetsberättelse 2007
Under 2007 har styrelsen prioriterat att utöka verksamheten och bygga stabilitet i föreningen genom att utöka antalet deltagare och grupper. 

Syftet med Kosmosklubben är att erbjuda barn en pedagogisk verksamhet på barnens villkor där det skall kännas stimulerande och roligt att lära. Fritidstiden skall innehålla spännande aktiviteter för en lärorik, meningsfull fritid och för social träning med erfarna pedagoger. Enligt denna grundidé bedriver Kosmosklubben ”klubbar”/”cirklar” i små grupper för barn, dvs. aktiviteter som man deltar i någon timme per vecka. Alla skall bli sedda och utvecklas utifrån sina förutsättningar. De flesta barnen kommer tillbaka termin efter termin, vilket vi tolkar som ett erkännande av att klubbarna upplevs som kul och meningsfulla. Bland eleverna finns barn med särskilda behov.
I augusti flyttade föreningen till nya, större och ljusare lokaler i Nybohovsområdet vid Liljeholmen. Detta har gett oss nya möjligheter att ta emot fler elever på Robotverkstaden och starta nya klubbar. En flytt kan lätt leda till en minskning av verksamheten eftersom man måste arbeta upp nya relationer och kännedom om aktiviteterna i det nya området. I Kosmosklubbens fall minskade antalet elever i Matematik, Spanska och Schack i lokalen medan antalet elever i Robotverkstaden ökade. Totalt sett bedömer styrelsen att vi klarat flytten utomordentligt väl. 
Glädjande är att Robotverkstaden har ökat antalet deltagare från 16 HT06 till 21 HT07 trots flytten som gjort att några fått svårt att delta. Samarbetet med Västbergaskolan fortsatte under VT med 14 deltagare. En klubb i spanska har startats. Samarbetet med Agrest Schackskola AB har utökats betydligt till att omfatta 16 grupper medan antalet deltagare från Sollentuna Schackklubb minskade något. Antalet elever i Matteklubben ökade under VT för att åter komma ner på en lägre nivå för HT. Vår första elev i piano har börjat under hösten och tre elever har anmält intresse för att komma igång med en rockklubb. Vidare har också klubbar i ”Självförsvar för tjejer”, ”Capoeira” och ”Bild och Skapande” lanserats inför höstterminen, dock utan att komma igång. 

I diskussioner med Agrest Schackskola AB har framkommit en gemensam önskan att utöka samarbetet vidare genom att starta en sektion för schack med samma rättigheter som en schackklubb.

Ett avtal har tecknats med GCAS (Grupo Capoeira Angola Stockholm) för att de båda föreningarna skall stödja varandras utveckling. 
Under året har KAFA (Kosmosklubben Athletic Football Association) startat en egen förening. Detta var nödvändigt för att KAFA skulle kunna delta i ”idrottslyftet” som är regeringens och Riksidrottsförbundets satsning på att rekrytera fler barn till idrott via aktiviteter i skolorna.

Samarbetet med Silverstråken bröts vid flytten till Liljeholmen. Läget passade inte Natalja Namitovas elever.

Medlemsantalet har ökat dramatiskt från 111 år 2006 till 272 år 2007.
Ekonomin har stabiliserats betydligt. Rörelseresultatet landar på 24 263 kr (– 13 025kr för 2006). Intäkterna har ökat med 56 % från 115 678 kr för 2006 till 180 388 kr. De kortfristiga skulderna har minskat till 16 263 kr vid årsskiftet 2007/2008 från att ha varit 42 967 kr vid föregående årsskifte. Styrelsen gör bedömningen att vi kommer att kunna betala ut mindre arvoden till dem som idag arbetar ideellt under våren 2008.
Styrelsen har sammanträtt 8 gånger under mandatperioden.
Flytten över till nya lokaler samt iordningställande av dessa tog en hel del tid under den tidiga hösten. Det finns fortfarande en hel del som behöver göras i och runt lokalen som skyltning, installation av köksskåp, att hyra förråd, göra inomhusmiljön trevligare m.m. Något som får utföras i takt med att vi har tid och ork.
Marknadsföring har bestått av affischer och broschyrer/flyers. Inför vårterminen sattes ett 60-tal affischer upp och inför hösten delades det ut 1500 broschyrer i skolor och i brevlådorna i Nybohovsområdet och sattes upp ett 80-tal affischer i Hägersten, Mälarhöjden, Hägerstensåsen, Västberga, Liljeholmen, Årsta, Enskede och Stureby. Vidare har klubben blivit omskriven i, haft annonser i och ordföranden har fått tillfälle att skriva en kolumn i Svenska Bostäders tidning Goda Grannar.
Vad skall det bli av Kosmosklubben i framtiden? Skall vi i första hand arbeta med cirklar/klubbar lika de nuvarande, en fritidsklubb (fritidsverksamhet hela eftermiddagar för barn i åldern 10-12) eller satsa på att bygga upp en skola. Det här är viktiga frågor för klubben som har diskuterats under året.

Aidan Isherwood åkte i april 2007 på en studieresa till England för att lära sig mer om rörelsen ”Give us back our game”.
Vid två tillfällen har Kosmosklubben bjudit in till träffar för de verksamma i klubben. Ingen utav gångerna har intresset varit tillräckligt stort.
Vi vill passa på att tacka alla som hjälper till att göra Kosmosklubben möjlig!!!
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