Kosmosklubbens

Verksamhetsberättelse 2009
Vi jobbade extra med att komma in på verksamheter som kompletterar klubbarna på eftermiddagar. Detta för att kunna erbjuda mer omfattande lärarjobb och för att ha mer varierad verksamhet. Detta utföll så lyckligt att det startades Robotverkstad på förmiddagar på tre skolor och Slöjd på en. Förfrågningar om klubbar från föräldrar styrde arbetet under hösten 2009. 
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Syftet med Kosmosklubben är att erbjuda barn en pedagogisk verksamhet på barnens villkor där det skall kännas stimulerande och roligt att lära. Fritids- tiden skall innehålla spännande aktiviteter för en lä- rorik, meningsfull fritid och för social träning med erfarna pedagoger. Enligt denna grundidé bedriver Kosmosklubben ”klubbar”/”cirklar” i små grupper för barn, dvs. aktiviteter som man deltar i någon timme per vecka. Alla barn skall bli sedda och utvecklas utifrån sina förutsättningar. De flesta barnen kommer till- baka termin efter termin, vilket vi tolkar som ett erkännande av att klubbarna upplevs som kul och meningsfulla. Bland eleverna finns även barn med särskilda behov.

Aktiviteterna som startats i skolorna är av lite olika karaktär. I Banerportens skola bygger man robotar och programmerar med barnen i årskurs sex. På Nytorpsskolan byggs det robotar och undervisas i elektronik och programmering för elever som valt Vetenskapsprogrammet. Vetenskapsprogrammet är för årskurserna sju, åtta och nio. I Aspdammskolan har Kosmosklubben ansvar för en timme teknik och 90 minuter trä- och metallslöjd per vecka för barn med särskilda behov i årskurserna fem till nio.

Den största utmaningen under 2009 har varit att anpassa befintligt och utveckla nytt innehåll i robotteknik för lite äldre eleverna. 
Rockklubbarna på Banerporten och musikundervisningen i Mälarhöjden tog mycket tid att starta. 

Vi deltar åter i projektet ”Talang över gränser” för skolorna Östberga och Stureby med en kurs i ”Yoga och Avslappning”. 
Ordförande Håkan Nilsson har fört en diskussion med Gonca Yacan om att ta över faktureringen för hennes pianoundervisning och försöka hitta ytterligare elever till henne. 
Samarbetet med EEF (Enskede Elev- och Föräldraförening) har fortsatt.

Vi har åter uppvaktat Föräldraföreningen vid Enskedefältets Skola för att försöka komma in och delta i Fritidsklubben där. 
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Verksamheten har utökats betydligt under 2009. Antalet deltagare i fritidsklubbarna ökade från 134 deltagare hösten 2008 till 168 hösten 2009. Dessutom tillkom eleverna på skolorna; 27 elever på Nytorpsskolan, 12 elever på Banerporten och 10 elever vid Aspdammskolan. 
Robotverkstaden är den största klubben. Jesus Diaz och Carlos Buzzi undervisade 142 elever i robotbyggande HT 2009 jämfört med 92 hösten 2008. Kosmosklubben tog över Rockklubbarna från Banerporten under våren med 45 entusiastiska rockare. Fyra nya fritidsklubbar startade under hösten i Dans, Gitarr och Piano och en kom igång under våren i Foto & Video. Peter och Eva bestämde sig för att sluta med ”Lilla Idol” efter sommaren beroende på för tuff arbetssituation.
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Rockklubben är den näst största klubben med 47 elever under hösten. Efter förfrågningar från föräldrar engagerade vi Julia Estrada Shevchenko som piano- och fiollärare. Hon startade under hösten med 6 elever i Mälarhöjden. Vi kom också igång med Gitarrklubbar i Mälarhöjden och i Enskede med 4 respektive 5 elever. En klubb i ”Mixdans” startades i Västbergaskolan” med 9 elever under HT. Hjärngympa hölls under båda terminerna med 3 elever. Foto & Video” hölls under våren med 4 elever.  

Vi har också marknadsfört klubbar i ”Schack”, ”Engelska”, ”Spanska”, ”Teater”, ”Yoga & Avslappning”, ”Smycketillverkning” och ”Cello”, dock utan att komma igång. 

Lokalen har under hösten hyrts ut till David Bergman för utövning av sång.
Medlemsantalet har ökat något från 262 år 2008 till ca 280 år 2009. Skulle de vi undervisar i skolorna räknas som medlemmar skulle antalet öka med ytterligare 49 medlemmar. 
Ekonomin har stärkts. Rörelseresultatet landar på 84 787 kr (48 694 kr för 2008). Intäkterna har ökat med 90 % från 427 566 kr för år 2008 till 812 060 kr. 
Under 2009 har arvodena till klubbledarna utökats och är nu på en acceptabel nivå, med undantag för Robotklubben som har för få elever per lärare. 
Ett fåtal personer, framför allt styrelsen, lägger ner massor med timmar ideellt för att Kosmosklubben skall fungera. Under 2009 har ett första steg tagits till att ersätta en mindre del av detta ideella arbete. Styrelsen har beslutat ersätta arbete med terminsplanering, försäljning och marknadsföring. 
Till styrelseledamöterna har utbetalats 1000 kr som kompensation för telefonkostnader och 690 kr/termin (motsvarande ett månadskort på SL) för reskostnader i samband med arbete i Kosmosklubben. 

Styrelsen har sammanträtt 5 gånger under mandatperioden. I styrelsen har ingått Håkan Nilsson, Jesus Diaz, Jan Atterström och Torbjörn Westman. Torbjörn har tyvärr tvingats lämna arbetet i januari 2010. 
Skyltar som skall underlätta att hitta till lokalen har inhandlats. Vi har investerat i två bärbara datorer, ny skrivare samt en ny router. Kosmosklubben är numer stolta ägare till en elgitarr och en högtalare som inhandlats till rockklubbarna på Banerporten. Köksskåp har köpts. Jesus har haft vänligheten att sätta upp dem. 
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Marknadsföringen har utökats. Antalet broschyrer som tryckts upp och delats ut under hösten var 5000 styck och antalet affischer 260 styck. Dessutom trycktes 1 100 blad med riktad information om utbudet just vid den skolan upp. Vi annonserade i tidningen ”Mitt i” vid tre tillfällen. 
Jesus har deltagit i marknadsföring i Farsta centrum för Nytorpsskolan vid två tillfällen.
I februari och augusti hölls samkväm för aktiva i föreningen. Vi hade trevliga kvällar med mat och dryck och med en information om syfte och mål för Kosmosklubben.
Vi vill passa på att TACKA alla som gör en insats för Kosmosklubben och hjälper till att göra klubben möjlig!!!

Styrelsen
